
  اقتصاد

ضرب كنيم  100كه مشخص كنيم سرمايه هر فرد چند درصد كل سرمايه بنگاه است، بايد ميزان سرمايه هر فرد را در عدد  براي اينـ » 2«گزينه  -1
  بر كل سرمايه اوليه تقسيم كنيم:  و
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250 000 000 100
%25

100 000 000
  درصد سرمايه فرد اول 
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300 000 000 100
%30

1000 000 000
  درصد سرمايه فرد دوم 
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450 000 000 100
%45

1000 000 000
  درصد سرمايه فرد سوم 

  كنيم:  يميليارد ريال را در درصد سرمايه هر فرد ضرب م 12سپس كل منافع بنگاه توليدي يعني 

, , , , , 
25

12 000 000 000 3000 000 000
100

  منافع يا سود ساليانه فرد اول 

, , , / , ,  
30

12 000 000 000 3 600 000 000
100

  سود ساليانه فرد دوم 

, , , , , ,  
45

12 000 000 000 5 400 000 000
100

  سود ساليانه فرد سوم 

  ) (بخش اول ـ فصل دوم ـ سازمان توليد) نوري(

هاي مسـتقيم و   هاي توليد يك بنگاه توليدي، شامل هزينه آورند. هزينه دست مي به درآمد ،ـ توليدكنندگان با فروش محصولات خود» 3«گزينه  - 2
   ) (بخش اول ـ فصل دوم ـ درآمد و سود)نوري( نامند. هاي غيرمستقيم توليد را هزينه فرصت مي غيرمستقيم است. اقتصاددانان هزينه
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, , , ,  5000 300 000 1 500 000   درآمد 000

  , , , ,  12 2 000 000 24 000   هزينه اجاره ساليانه 000

, , , ,   12 2 000 000 4 96 000   نههزينه حقوق ساليا 000

, , , , ,  
1

300 000 000 000 75 000 000
4

  استهلاك ساليانه 

ميليون ريال     150 24 96 300 75   ها مجموع هزينه 645

  1500 645   سود حسابداري درآمدهاي مستقيم هزينه 855

  ) (بخش اول ـ فصل دوم ـ درآمد و سود) نوري(
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  270 80   ريال 5000در قيمت مازاد عرضه : 190

  250 100   ريال 3500در قيمت كمبود عرضه : 150

  دلي) ) (بخش اول ـ فصل سوم ـ تعادل و قيمت تعانوري(

شود كه انسان به تنهايي قادر به تامين همه نيازهاي خود نباشد و نيازمند تعاون و همكاري  ها موجب مي ها در توانايي ـ تفاوت انسان» 4«گزينه  - 5
   (بخش اول ـ فصل سوم ـ مقدمه) )نوري(با ديگران باشد. 

گيـري   يك از طرفين به تنهايي در شـكل  اي زياد باشد كه هيچ به اندازهـ اگر تعداد توليدكنندگان و خريداران در بازار يك محصول، » 3«گزينه  - 6
   ) (بخش اول ـ فصل سوم ـ انواع بازار)نوري( نامند. لاح رقابتي ميطد، در اين صورت بازار را به اصنگذار نباش قيمت تاثيرگذار يا به عبارت ديگر قيمت

ت ناخـالص  اي استهلاك را از توليداه ما اگر هزينهناميم؛ ا باشيم، آن را توليد ناخالص مي گيري كرده ـ اگر كل توليدات جامعه را اندازه» 3«گزينه  - 7
  ناميم: خالص ميكسر كنيم، آن را توليد 

  توليد خالص ملي(يا داخلي) توليد ناخالص ملي (يا داخلي)هزينه استهلاك

  ـ فصل چهارم ـ استهلاك)  ) (بخش اول(نوري

ـ چه در داخل كشور  ـ اگر منظور محاسبه توليد ملي باشد، بايد ارزش همه خدمات و كالاهايي كه مردم هر كشور در طول يك سال» 3«گزينه  - 8
رچند در توليد داخلـي  ها در داخل مرزهاي كشور ه جا توليد خارجي اند، محاسبه شود. بديهي است در اين ـ توليد كرده و چه در خارج از كشور
   ) (بخش اول ـ فصل چهارم ـ توليد ناخالص ملي و داخلي)(نوريشود.  شود اما در توليد ملي كشور محاسبه نمي آن كشور محاسبه مي

ارزش كالاهـاي  توليد كل جامعـه بايـد از محاسـبه     اي در درون كالاهاي نهايي است. در محاسبه جا كه ارزش كالاهاي واسطه ـ از آن» 2«گزينه  - 9
   گيري آن) ) (بخش اول ـ فصل چهارم ـ توليد كل و اندازه(نوري .كنيم. (يعني لباس) به و فقط كالاهاي نهايي را محاس اي صرف نظر واسطه
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)ميليون ريال ) ,    
1

3000 100 400 100 3 525
4

  توليد ناخالص داخلي 

ميليون ريال  
1

3000 300
10

  تهلاكهزينه اس 

,ميليون ريال ,  3 525 300 3   توليد خالص داخلي 225

  ) (بخش اول ـ فصل چهارم ـ استهلاك) (نوري


